桂林电子科技大学2015年研究生统一入学考试试题
科目代码：  810    科目名称：经济学
请注意：答案必须写在答题纸上（写在试题上无效）。
	（各题标题字号为黑体五号字，题干字号为标准宋体五号字。）

一、名词解释（30分，共6小题，每小题5分）
1.替代效应

2.边际收益产品

3.市场失灵
4.潜在国内生产总值
5.需求拉动通货膨胀
6．挤出效应  

二、简答题（60分，共6小题，每小题10分）
1．什么是价格歧视？有哪些类型？请举例说明。
2．简要回答生产厂商如何在既定成本条件下通过生产要素的最优组合实现产量的最大化。

3．劳动供给曲线为什么是向后弯曲的？
4.在一国发生严重的通货紧缩的情况下该国居民的边际消费倾向的变动特征如何？为什么？ 
5．简述政府的财政政策原理。
6.为什么有了对外贸易之后，封闭经济中的一些乘数会变小些？

三、计算题（60分，共5小题，每小题12分）
1．已知某一时期内某商品的需求函数为[image: image1.wmf]d
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，供给函数为[image: image2.wmf]s

Q10+5P

=-

。
（1）求均衡价格和均衡数量；
（2）假定供给函数不变，由于消费者收入水平提高，使需求函数变为[image: image3.wmf]d
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。求出相应的均衡价格和均衡数量；
（3）假定需求函数不变，由于生产技术水平提高，使供给函数变为[image: image4.wmf]s
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。求出相应的均衡价格和均衡数量
2.假定某消费者的效用函数为U=q0.5+2M，其中q为为商品的消费量，M为收入。求：
（1）消费者的需求函数；（2）消费者的反需求函数；（3）当价格p=0.1，消费量q=16时的消费者剩余。
3．（8分）已知一垄断厂商的成本函数为TC=5Q2+20Q+10，产品的需求函数为Q=140-P。
试求：该厂商利润最大化的产量、价格及利润。 
4. 假设一个只有家庭和企业的两部门经济中，消费c＝100＋0.8y，投资i＝150－6r，实际货币供给m＝150，货币需求L＝0.2y－4r(单位均为亿美元)。

(1)求IS和LM曲线；

(2)求产品市场和货币市场同时均衡时的利率和收入。

5．设一两部门的经济由下述关系式描述：消费函数C＝100＋0.8y，投资函数为I＝150－6r，货币需求函数为L＝0.2y－4r，设P为价格水平，货币供给为M＝150。试求：
（1）总需求函数。
（2）若P＝1，均衡的收入和利率各为多少？
（3）若该经济的总供给函数为AS＝800＋150P，求均衡的收入和价格水平。
四、论述题（30分）
亚洲基础设施投资银行，简称亚投行，是一个政府间性质的亚洲区域多边开发机构，重点支持基础设施建设，总部设在北京。亚投行法定资本1000亿美元。

2013年10月，习近平主席和李克强总理在先后出访东南亚时提出了筹建亚投行的倡议。中国提出的筹建亚投行的倡议得到广泛支持，许多国家反响积极。2014年年初以来，中方牵头与亚洲域内、域外国家进行了广泛沟通。经过多轮多边磋商，各域内意向创始成员国就备忘录达成了共识。2014年10月24日，包括中国、印度、新加坡等在内21个首批意向创始成员国的财长和授权代表在北京签约，共同决定成立亚洲基础设施投资银行。2014年11月25日，印度尼西亚在雅加达签署筹建亚投行备忘录，成为亚投行第22个创始成员国。

尽管只有20余个经济体（多数规模较小）在北京举行的仪式上成为亚投行的创始成员，但却被普遍认为，亚投行将与之前设立的金砖国家开发银行一道对世界银行等全球金融机构形成强烈的挑战，因此美国政府积极游说各国不要参与亚投行。

这是因为，二战之后建立了以美欧发达国家为主导的全球金融体系，即雷顿森林体系，而美欧发达国家则通过掌握了世界银行和国际货币基金组织投票权而主导着全球金融体系的话语权。但随着发展中国家尤其是以中国为代表的新兴经济体在世界经济中地位的不断提升，在全球金融体系理应获得更多的话语权。但要冲破以布雷顿森林体系为代表的旧的全球金融体系谈何容易。而由亚投行、金砖国家开发银行则可能成为冲破旧的全球金融体系的破冰之举。
请结合以上阅读材料，谈谈你对旧的全球金融体系的认识及亚投行的设立对我国的意义。
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